



主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。

每周情聊，你来说说，我来倾听。电话：18937992539(9时至18时)。

题记

她说她害怕夜晚，不是担心在夜幕中迷失方向，而是害怕思念如梦魇，会像一只恶魔抓住她不放。随着两行清泪滚落，她说，她付出过一段情，如今只想再见他一面，只是，不知这个心愿何时才能实现。

注定失败的婚姻

晓晨走后不久，我就结婚了。夫家所在的村子离我家不远，家庭条件也很一般。但是，母亲对这门婚事很满意，她觉得那个男人会关心人，而且比较老实。我心里想，这下可算门当户对了，反正是结婚，跟谁都一样，就这个人吧。因此，当介绍人来我家牵线时，我一口就答应了。

婚后，我生下一个男孩。可惜，即使结婚了，拥有平淡的生活对我来说依旧是奢望。孩子出生没多久，丈夫就从别人口中听说了我和晓晨的过去。“好事不出门，坏事传千里”，没几天，卧室里又多了一张床——不是孩子的，是我的，我和丈夫开始各睡各自的了。

不仅如此，他还怀疑我和晓晨仍有来往，怀疑孩子不是他亲生的。我们的生活变得不平静了，整天吵架。有一天，他又拿孩子说事儿，我把心一横，赌气道：“是，孩子确实不是你的！”

丈夫走了，没人会愿意抚养别人的孩子。而我，则觉得自由了。

刺青

倾诉人：阿莲（化名），女，45岁
采访人：记者 李岚
实习生 李会芹
采访时间：9月15日
采访地点：报业大厦二楼



无处不在的思念

离婚后的日子一如从前。儿子初中毕业后就外出打工了，家里只剩下我一个人。

我学会了打麻将，天天和几个女人凑在一起消磨时光。可是，她们都有老公和孩子，时间一到就要回家做饭，没法儿陪我日日夜夜地疯玩。我只能在巴掌点儿大的院子里来来回回地转悠。

一开始，看到邻居家热闹的样子，

我还以为然：一人吃饱全家不饿的日子多自在啊！可是，当我一个人坐在桌前，家里静得连一根针掉地上都听得见时，我突然觉得孤单。隔壁张大婶扯着大嗓门喊她老头子吃饭的声音，在我听来特别刺耳。

于是，我开始写日记。无法入睡的夜晚，我一页一页地回忆和晓晨的过去，一笔一画地画出对他的想念。我认识

的字不多，可是我依旧写，哪怕用拼音，用图案，不为别的，只希望能够找到情感宣泄的出口。

有人说我疯了，对一个初恋情人念念不忘；还有人劝我再找个人，走出过去的阴影。可是，我做不到。晓晨，他是我生存的空气，是我永远不变的真爱。我终于意识到，当年的放弃是一件多么愚蠢的事情。

擦肩而过的邂逅

就这样，日子一天天过去，转眼之间，我和晓晨分别25年了。

我终于等来了期盼已久的日子。

那天，因为母亲身体不适，我在村口拦了一辆三轮摩托车，心急火燎地往娘家赶。距离村口还有一段距离时，我看到路边站着一个人，肩上背着包袱，似乎是在等车。

晓晨！我的心猛地一颤，尽管三

轮车开得飞快，我依旧在擦肩而过的时候认出了他。我有点不敢相信自己的眼睛，把头伸出了窗外。果然是他！那张让我心痛的脸庞，还有熟悉的背影……晓晨似乎感觉到有人在看他，把头扭向了我。可是，还没来得及看到他的表情，越走越远的车轮就再一次把他推出了我的视线。

后来，我从同村人的口中得知晓

晨仍在外面打工，可是，关于他的一切没有人告诉我。无奈之下，我只得作罢。回到自己家后，我把自己锁在家里，无论谁叫也不开门。

更让我难过的是，没过多久，母亲也永远离开了我。跪在母亲的坟前，我“哇”地一声大哭起来，对着上天呼喊：“娘啊，你看看女儿现在过的是什么日子啊！”

我只想再见他一面

我不怨恨母亲当初阻挠我和晓晨相恋，因为她是为了我好。只是，现在的我已经年近五旬，再也没有心思像年轻人一样花前月下、海誓山盟了。

自从离婚后，我一个人生活了25年，很累。

晓晨现在怎么样了？每一天，我都在心里不停地问，却没有人回答。

他肯定已经成家了，按照他的性格，一定和妻子举案齐眉，也一定有一个优秀的孩子。只是这一切，与我无关。我和他，或许真的没有以后了。

我最大的心愿，就是和他最后见一面，聊聊天，谈谈彼此的近况。我想知道，他娶了怎样的女子，即使羡慕、嫉妒，我依然会送上深深的祝福。

也许我们今生没有机会在一起了，但是，对他的爱将陪伴我直到终老。